

花香蝶自来

西安工业大学附属中学 高二四班 乔译萱

你不是非要长成玫瑰,你也可以是向日葵,也可以是洋甘菊,也可以是满天星,也可以是坚韧的小草,我的意思是:你可以是这芸芸众生中的任何一个人,但你一定要是你自己。

玫瑰很美,美到在百花丛中只看到了它,明明有那么多花,却只能看到它,玫瑰很美好,所以大家都想成为它。于是人们开始拉长自己的根茎,染红自己的花瓣,

成为了一棵“合格”的玫瑰。但不久后,经过大雨的冲刷,泥土的席卷,那些“玫瑰”们失去了鲜艳的颜色,折断了高傲的根和茎,因为他们美丽的外表下高高悬挂着一颗腐败的心,而真正的玫瑰仍保持着高挑的姿态挺立在风雨中,扎根于泥土里,因为他们不是任何人,而是他们自己。我想说:“做自己,花香蝶自来!”

在我看来,磨难和逆境都是一种磨

炼,在成长的过程中,我们懂得看向行业内最为顶尖的人,学习他们并成为他们。我们看到了天才音乐家贝多芬的《命运交响曲》;看到了将孔雀舞演绎到完美的陈芳龄,但我们没有看到的是贝多芬的童年就像被钉在钢琴上一般,从小练习作曲,我们更没有看到陈芳龄为了将孔雀舞演绎到极致反复练习了十个年头,只为练好这一支舞。他们在磨炼中成就自我,在

逆境中汲取露水,成为芳香四溢的玫瑰。

没有什么比提升自己更重要,如果有,那就是成为自我。我们努力学习知识要去提升自己,每一次努力反复练习只是为了让自己更加坚韧,拥有一个可以挺立在泥土中的根,为了让自己深深扎根,从磨炼中汲取养分,用最真挚的烈火去酿造最诱人的香气。我没有成为玫瑰,但我成为了我自己。
指导教师:吴爱红

梦想

西安工业大学附属中学 初二二班 高曼滋

撒贝宁曾说:“如果命运是最差劲的编剧,那么就请你成为最优秀的演员。”这句话一直深深激励着我,我们的人生何尝不是一场话剧?而我们每个人都是人生活剧的主角。

还记得谷爱凌吗?在今年的北京冬奥会上,她连续夺冠,表现优异,是中国代表团的骄傲。是什么让她获得了今日的成绩?是幸运吗?不是。是家境吗?也不是。

而是梦想让她有了今天的舞台。

谷爱凌从小的梦想就是滑雪,就是参加奥运会,就是夺得金牌。而就是这样一个个看似遥远的梦,支持她从小坚持自律;支持她每天乘坐四小时车赶往雪场,正是梦想才得以支持她永不言弃地走到今天。

关于这点,全红婵就是最好的范例,她出生于农村,家境贫寒,生活拮据,母亲没有

劳动能力,家里甚至无法支撑她上学。但就因为她有梦,且勤于圆梦,才成为了著名的跳水运动员,有了今天的成就。这正应了一句话:家境好且努力,你将成为谷爱凌;家境不好但努力,你将成为全红婵。像这样的例子还有很多,诺贝尔文学奖获得者莫言,北宋时期政治名家范仲淹……古往今来,数不胜数。他们之中,又有谁一开始不是普通人,谁的起点又

高人一等了呢?别让命运成为你不努力的借口,别让家境成为你不勤奋的安慰!

你我都是渺小的苔花,面对生活与困难,我们谁不曾迷茫?但有梦想才有成功,看似遥不可及的路上,有了脚印才能更进一步。少年不惧岁月长,彼方尚有荣光在。渺小的苔花将绽放为牡丹,默默无闻的路人甲也终成主角。
指导教师:杨洁

钟灵毓秀读书地 守正创新一中人

——在坚守中奋进的长安一中

悠悠终南,锦绣樊川,美丽的长安一中坐落在巍巍少陵原畔。亭台映芳林,石阶入云端;块块碑刻寄寓学子桃李深情,琅琅书声播扬青年逐梦宣言。

长安一中始建于1942年,1962年被列为陕西省重点中学;2006被列入省级首批标准化高中;2010年成为“全国21所新课程改革学校联盟”发起校之一;2011年晋升为“陕西省普通高中示范学校”……2019年荣获“西安市首批特色示范学校”;2020年荣获“陕西省德育先进集体”“陕西省师德建设示范团队”“特色办学先进学校”等称号;2022年荣获“西安市首批中小学德育工作示范基地学校”称号。



2022年6月,高三毕业典礼

名师荟萃,成果丰硕,提升教学新内涵

长安一中师资力量雄厚:现有博士、硕士研究生共93人,占学校授课教师的1/3;正高级、特级教师6人,中高级职称教师219人。学校现有省级名师工作室主持人2人,省学科带头人工作坊主持人5人,省优秀教学能手工作站站长1人,省级教学能手12人,市名师工作室主持人、市级学科带头



2022年5月,学生表彰颁奖大会

人、市级骨干教师、市级教学能手、市级重点学科建设主持人共80人。省(区、市)模范教师、优秀班主任15人。

近年来,学校教师先后获全国优质课评选一等奖8人次,全国二等奖14人次,3人应邀上全国性观摩课;省市级一等奖29人次。近年来,在全国学科竞赛中,累计获得金牌7枚,银牌18枚,在陕西赛区累计获奖2393人次。学校先后多次获得竞赛团体优胜奖、优秀组织奖。2019年,学校被批准为“2019-2022年陕西省基础教育国家级教学成果孵化校”,正在深入开展重大规划课题——核心素养背景下的“理想课堂”构建与实践研究。

求真务实,锐意革新,构建德育新体系

长安一中始终坚持“尊重个性,全面发展,为学生的终身幸福奠基”的办学理念,以校园文化建设为引领,以制度管理为基石,以励志教育为抓手,以开展终生难忘的德育活动为载体,以丰富多彩的社团活动为平台,立德树人,培育英才。

在日常管理中,着力培养学生良好行为

习惯。学校开展课前“三读”活动,培养惜时意识,巩固学习成效;坚持开展“每日晨誓”和“三问三省”活动,唤醒学生的主体意识,激发学生学习的紧迫感和使命感;通过“军训”“十八岁成人礼”“决胜高考·勇创辉煌”“百日冲刺大会”“激扬青春·放飞梦想”学生励志主题系列教育活动,进行仪式教育、励志教育、责任教育,弘扬奋斗精神、坚韧精神和超越精神,办学生终生受益的教育。

特色教育,多元发展,培养卓越新人才

长安一中的学生不仅学业成绩优秀,而且综合素质较高。近年来,学生在全国英语能力竞赛、科技创新大赛、少年儿童发明奖大赛、全国中小学生好作文杯作文大赛等活动中,获一等奖80余项;参与各种论文评选活动,获奖110余篇,并在各种刊物发表论文130余篇。

学校开设了国防班、国学班、人工智能班及创新实验班,有力地促进了学生多元发展。学校多次承办国家级课堂教学和学术交流会议,化学、通用技术、研究性学习等学科在全国有着广泛的影响。



2022年6月,毕业生欢送仪式



学生社团展演

学校现有学生社团36个,涵盖文学、艺术、体育、自然科学多个各领域。学校每学期举行“社舞青春·团聚梦想”学生社团成果展演活动,汉服社、民舞社、音乐社、秦腔社等多个社团精心准备的优秀作品为全体师生呈现了一场异彩纷呈的文化盛宴,每年一届的“体育文化节”也为校园生活增添了一道亮丽的风景线。

近几年,长安一中迈入高质量发展新阶段。学校连续四年实现统招招生全部二本上线,600分以上高分段人数比例不断攀升,2019年一本上线率90.3%,2020年一本上线率93.6%,2021年高考一本上线率95.33%,2022年一本上线率96.2%。张卓飒同学在2022年高考中,以638分位列陕西省文史类第30位。

经省市教育行政部门批准,2022年长安一中“人工智能实验班”面向全省招收优秀初中毕业生30名;“创新实验班”面向西安市城六区招收优秀初中毕业生50名,希望广大优秀学子把握机会,追求卓越,积极报考长安一中!